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Kyberpohádky jsou příběhy, které učí děti i dospělé žít bezpečně v digitálním světě.
Stejnojmenný projekt přináší, pod záštitou Centra kybernetické bezpečnosti, z. ú., moderní
adaptace klasických pohádek s důležitým osvětovým přesahem.

V srpnu 2025 vyšla již třetí verze Kyberpohádek, která byla slavnostně představena následně v září.
Kyberpohádky 3 rozšiřují portfolio příběhů o zcela nové příběhy reflektující rizika digitálního světa
na podkladě klasických pohádek – O Otesánkovi, Hrnečku vař a O dvanácti měsíčkách.

Jejich autorkou je studentka učitelství, Bc. Gabriela Dědková, která na projektu pracovala pod
vedením RNDr. Jana Krejčího, Ph.D., odborného asistenta katedry informatiky Přírodovědecké
fakulty UJEP.

„Kyberpohádky ukazují, že i zdánlivě složitá témata, jako je kybernetická bezpečnost, se dají dětem
přiblížit hravou formou. Je skvělé, že se do projektu zapojila i naše studentka – je to důkaz, že UJEP
vychovává pedagogy, kteří dokáží oslovit novou generaci moderními prostředky,“ uvedl k projektu
RNDr. Jan Krejčí, Ph.D.

Vedoucí katedry informatiky PřF UJEP RNDr. Jiří Škvor, Ph.D., k tomu dodává: „Jsme hrdí na to, že
se naši studenti zapojují do projektů, které mají skutečný společenský dopad. Kyberpohádky jsou
krásným příkladem, jak lze kreativně propojit svět IT, vzdělávání a prevence.“

Proč Kyberpohádky?

Kyberpohádky využívají známé příběhy, které jsou přeneseny do virtuálního prostředí. V nich se opět
střetává dobro se zlem, ale čtenáři se učí, jak se bezpečně chovat na internetu a jak reagovat, pokud
se setkají s nevhodným chováním. Projekt otevírá důležitá témata, o kterých lze diskutovat doma v
rodině i ve škole.

Kyberpohádky slouží také jako pomůcka pro rodiče a učitele. Obsahují vysvětlení odborných pojmů i
metodické listy, které pedagogům pomáhají začlenit témata kybernetické bezpečnosti do výuky.

Spolupráce UJEP a Kybercentra

Katedra informatiky Přírodovědecké fakulty UJEP věnuje problematice kybernetické bezpečnosti
pozornost dlouhodobě. Proto byla do projektů Centra kybernetické bezpečnosti, z. ú., zapojena již
před jeho oficiálním vznikem v roce 2021. Do té doby byly tyto aktivity realizovány pod záštitou
Pracovní skupiny kybernetické bezpečnosti České pobočky AFCEA, kde byly společně připravovány a
rozvíjeny projekty zaměřené na výzkum, vzdělávání a osvětu v oblasti ochrany informačních a
komunikačních technologií. Historie společné spolupráce je tak již takřka osmiletá a představuje
stabilní, systematické a dlouhodobé partnerství, které významně přispělo ke vzniku i následnému
rozvoji Centra i univerzitní katedry.

Kyberpohádky jsou součástí širšího balíčku aktivit Centra kybernetické bezpečnosti, z. ú., který
zahrnuje například Soutěž v kybernetické bezpečnosti, jejíž národní finále bude v dubnu 2026 hostit
právě UJEP. Dále je to projekt Kyberchvíle s krátkými interaktivními videi a kvízy, soutěž Kyber
článek nebo každoroční udělování cen Kyber cena roku. Tyto projekty ukazují, že hravá a kreativní



forma vzdělávání může výrazně přispět k rozvoji povědomí o bezpečnosti online.

Třetí Kyberpohádky jsou k dispozici v knižní podobě, prostřednictvím e-shopu, zatímco předchozí
verze jsou dále dostupné online včetně audioverze a metodických materiálů pro učitele.
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